

泉眼

# 市民还有多少办证心病没去除

曲征

据齐鲁晚报16日C03版报道,15日,济南市民段先生握着让他跑断腿的房产证,心里五味杂陈。3月24日晚报道了段先生“一张房产证办了16年还没影”一事,济南市投资控股集团有限公司群众工作办公室派专人负责段先生房产证一事。15日,段先生这张证终于下来了,他说“这块心病总算去了”。

说实话,房产证终于办下来了,不仅段先生心里五味杂陈,一些读这则新闻的读者,心里也肯定会有波澜。房产证是办下来了,但是心里却毫无喜

悦之情,反而有些淡淡的心酸与伤感。

为了这个证,段先生跑断了腿,一直跑了十多年,跑了十几个部门,盖了五六十个章才修成“正果”。从中可见市民要办成一件事情是何等不易。

房产证总算办下来了,不但没再花钱,有关部门还退给了他原来多交的钱,显然,段先生的房产证按政策和规定是应该予以发放的,就是说,段先生办理房产证并不违规,但纳闷的是,并不违规的房产证何以将段先生折磨了16年?况且,事情是经过媒体报道之后才出现了转机。假设媒体不介入,那么,虽然过去了16年,但问题是

不是还解决不了?而从3月报道之后,短短三四个月就将房产证拿到手中,可以看出,办理这件事情并非难于上青天,只要有关部门真正塌下身子,实实在在为老百姓办实事,许多看起来难以办理的事情,其实很容易解决。

段先生的房产证是拿到手了,但那些没有被曝光的事件,办房产证遇到麻烦的市民,他们的房产证什么时候能拿到手,就让人为之担心。进一步说,除了房产证,那些应该及时拿到而迟迟拿不到各类证件的市民,心中如何焦急,心病啥时能去,也同样令人揪心。

服务型、责任型政府的口

号已经喊了许多年,但一些职能部门依然在端着架子。一个房产证在媒体关注之下才办下来,就是一个明显的例子。新闻中有个细节不容忽视,据段先生说,因为跑的次数太多,有些单位和部门他都不好意思去了,这反映出服务与被服务严重倒置的反常现象。本来“不好意思”的是有关部门和单位,他们理应为自己的办事拖沓而自责,可是恰恰相反,“不好意思”的却是被服务对象,其中透露出的信息令人不安,那就是:对于低级的服务效率,有关部门和单位早已习以为常了。

原声态

出门咱就是环卫志愿者

刘曰章:今天早晨六点多,在上班路上看到环卫工大婶拿着小锄头清除绿化树坑里的树芽和小草,大婶一丝不苟的样子真是让人感动。问大婶咋这么认真呢?大婶笑笑说:上级要求这样。想想现在的创卫,如果每个市民都能做到这样,我们梦想的绿色家园还远吗?

@细数青山望蓬莱:出门在外,人人都应该是环卫志愿者。

@生活日报V:尊重环卫工人,尊重他们的劳动成果!

@雨之烛:这个坑里的草有必要清理吗?草清了,反倒露出沙土,引起扬尘。树死了,及时更新才对,而不是忙于清除树下的草。事实上,树下长草并没有必要清除。而此处有草总比裸露着沙土和干瘪的树根好。

新夜市物价上涨惹人忧

济南微吧V:济南大学新夜市15日正式亮相,新摊位看起来高大上了不少,但是对于新夜市这件事,有人赞,有人忧,有网友吐槽说因收管理费,导致夜市物价上涨,居民及学生利益受损,这事儿你怎么看?

@Remonananana:昨天看到大变样也有一些担心,夜市本来就是图个方便便宜的生活小用品,各种治理后估计都得涨价了吧,还有一些卖小玩意儿的小地摊儿以后估计也不能有了吧。昨天一下变化太大,盼了好久才恢复的夜市,却没有勇气去逛了。

@萧果一七步沙:以前算是非法占用非机动车道和人行道,现在是合法了?

姑凉遇公交色狼不能忍

济南公安V:由于公交车上人多拥挤,不可避免地会产生一些身体接触。姑娘们首先要注意,乘坐公交车时不要衣着太暴露,虽然清凉,但是也会引来不必要的麻烦。其次,遇到公交色狼不要忍气吞声,勇敢地站出来制止,并及时报警,警察蜀黍会在最快的时间内赶到把色狼带走!

@J小培要变回瘦纸:BRT4上有猥琐男,大家注意。

@G20130714:同一个人,穿得暴露比穿得正常受到骚扰的可能性要大得多。

海言门

# 寻找最美盲人,感动更要行动

雪樱

据7月16日齐鲁晚报新闻,近日,网上的一则视频让不少人为之感动。视频拍摄于环山路银座超市前,画面中一位尚需别人搀扶的盲人偶然发现脚边有饮料瓶时,摸索着捡起并扔进了垃圾桶。众多网友在感动之余掀起“全城寻找最美盲人”的热潮。据最新消息,目前这位盲人已找到。

视频这一幕之所以感动无数网友,无不是触到人们的“痛处”:很多健全人不屑一顾,随手乱扔垃圾,无视环境的整洁,这位盲人朋友却把

“文明”二字始终装在心里,他是一面镜子,照出很多人的陋习,也是一盏明灯,点亮很多人的心房,他身体残缺,但心灵美。

笔者以为,全城寻找最美盲人时,我们不能仅仅是感动,还应有反思和行动修正。感动之余,对照自己的行为应认真反思一下:“倘若我们是他,见地上有饮料瓶子,会主动弯腰捡起来吗?盲人眼睛看不见,行动比较困难,都能处处爱护环境,我们为为何做不到?是心灵失明了,还是习以为常了?”文明不是什么口号,也不是“他人的工作”,

而是人人都可随时随地践行的“微文明”,是日常生活行为的自律和规范,是弯腰的一瞬间,是让座的一刹那,是深夜没有交警也不肆意乱闯红灯的习惯。如今在很多人那里,往往存在麻痹和侥幸心理,我行我素,对一些细节视若无睹,觉得“不是我自己”,“大家都那样”,比如,乘坐公交车不排队也不让座,外出游玩乱扔垃圾,停车时不管别人是否方便,公共场所大声喧哗等等。

可见,寻找最美盲人的过程,就是一堂鲜活的道德教育课。通过这样的过程,大家的

心灵得到净化,人们进行自我审视和改进。无论是这位盲人朋友,还是去年在趵突泉畔打捞孩子扔的垃圾的最美妈妈,他们都是正能量的载体,他们用平凡的举动诠释着公民的责任和文明的内涵,都是我们学习的榜样。在感动之余,每个市民应深刻反思,改掉生活陋习,养成文明习惯。

另外,有关方面也应借机加强监管和宣传,思考如何减少垃圾量和垃圾死角,如何倡导市民不乱扔垃圾。只有尽可能调动起最广大市民内心维护城市环境的冲动,才能让整座离文明更近一步。

## 人民传媒大厦

山东首席新闻传媒中心

# 与全国主流媒体一起办公

首期均价6000元/m<sup>2</sup>起,10年分期0月供

耀眼新地标,历下新中心!

人民传媒大厦位于历下区洪山路1号,周边龙奥大厦、省博物馆、奥体中心等高端商务氛围浓厚,与全国主流媒体一起办公,是历下区当之无愧的商务地标!

燕山东800米,经十路核心CBD城市坐标,新城片区五心之首!

人民传媒大厦坐落于奥体新城中央商务区、中央生活区、中央政务区、中央金融区、中央文化区等五区核心位置,打造济南世界级城市会客厅。

大平层智能化高档写字间,100—1300 m<sup>2</sup>灵动空间,震撼发售!

人民传媒大厦建成后将成为新闻、媒体、广告的产业中心,全国多家主流媒体即将入驻,一座人文地标的建筑即将崛起!



巴黎

纽约

人民传媒大厦  
山东首席新闻传媒中心

东京

0531+81827777 61382077

项目地址:历下区洪山路1号(经十路与洪山路交汇处,省博物馆对面)



授权单位:人民日报社山东分社

发展单位:山东城邦投资有限公司

设计单位:浙江广厦

施工单位:莱钢建设